



木寺大使谈人员交流的重要性



无论是在接受媒体访问还是其它场合，木寺大使一直以来都在强调中日间人员交流的重要性。7月28日，在日本政府青年邀请事业——日中共通课题理解促进项目访日代表团的欢送会上，木寺大使在致辞中表示：“日中两国之间，长期以来在政府和民间层面开展了众多青少年交流。而且，现在也在实施多种多样的项目。在人员交往中，肩负日中两国未来的青年交流尤为重要。从我个人的亲身体验来讲也能切实感受到这一点，可以说，同为年轻一代在交流中“共享感动”这无比重要。据了解，本次代表团的大部分成员都是第一次访日，我想这一次的体验将会成为各位了解日本的一个基础。只有人与人直接交流，亲自去对方的国家看一看，才能客观地感受这个国家。希望各位充分调动自己的眼睛和心灵，感受原汁原味的日本。我深信，日中两国之间这样一点一滴地积累每个人对对方国家的客观理解，定能使日中关系更加广泛而深入。”

5月28日～30日，木寺大使访问了四川省成都市，考察了广岛·四川中日友好会馆、日资企业，拜访了四川大学并与日语专业的大学生、研究生进行了畅谈。在广岛·四川中日友好会馆，木寺大使表示“中日间有350多个姐妹城市，但拥有会馆的寥寥无几。迄今为止双方

能够取得如此的交流成果，我感到非常欣喜。今后，希望大家为广岛县与四川省的世代友好而继续努力。”此外，在四川大学，对于学生们提出的增加赴日留学机会、对留学机会较少的中国内陆地区开展教育支援、日本企业就职的方法、对年轻人的建议等问题，木寺大使都一一作答，同时对学习日语的学生们给予了鼓励。

6月11日～13日，木寺大使去吉林长春和辽宁沈阳出差，参观了日本企业并访问了东北师范大学和辽宁大学。在与学习日语的学生们进行交流时，木寺大使讲到邦交正常化40多年来日中关系取得广泛深远的发展，不是轻易能被破坏的，相信两国关系一定会好转，鼓励大家努力学习日语，为促进日中相互理解尽力。

1986年、木寺大使34岁的时候在中华全国青年联合会的邀请下第一次到访中国。木寺大使的夫人则是在1984年参加了由时任胡耀邦总书记提议实施的中日三千人交流活动而第一次来到中国。木寺大使和夫人对于当时中国的印象至今仍历历在目。通过那次活动，木寺大使便与中国结下了不解之缘。而这也是木寺大使一直以来强调青少年交流重要原因的原因。木寺大使从赴任开始，始终呼吁越是在困难的时期越应该增进交流、加深相互理解与信赖。

● 日语朗读会 ●



6月6~7日，本馆邀请前 NHK 主播・轻井泽朗读馆青木裕子馆长以及 NPO 法人 Cancer_Ribbonz 冈山庄子副理事长在京举办日语朗读会。

6月6日，本馆举办了“你有活着的意义”的日语朗读会，朗诵面向癌症患者及家属的充满温暖力量的短文。本活动凝聚癌症病患、其亲朋、医疗界、专家等多领域人士、进行支援，连接“治疗与生活”，时下正在日本国内展开。

6月7日在国际交流基金举办了宫泽贤治的“银河铁道之夜”朗读会。多名日语学习者、日本研究者参加，会场气氛热烈。青木裕子女士动听的日语朗读深深打动了在场的各位听众。

日本文化介绍活动

● 花文化

4月12日本馆举办了“日本文化介绍活动(花文化)”。在公益社团法人・日本花卉设计师协会的协助下，以“日本之和”为主题，进行了有关花文化的讲习。活动后半的体验环节，讲师与参加者一起现场制作了胸花。讲习中还介绍了“和”主题作品的创作特征，如季节感、留白、简约等特点。活动当天，春光明媚。介绍日本的花文化，以花卉为媒介，完成了对新型日本文化的介绍。



● 化妆文化

6月21日，我馆举办了“日本文化介绍活动(化妆文化)”。在佳丽宝化妆品(中国)的协助下，开展了以日本化妆文化为主题的活动。讲座部分讲述了化妆文化的由来、历史变迁、日本人随时代演变的审美观、化妆风格变化等，之后还提供了日本风格妆容体验。当天参加者以女性居多，会场内形成一道艳丽风景。今后大使馆将继续举办各种活动，希望大家多多参与。



● 日本人学校开学典礼 ●



日本的学校在4月樱花盛开的美丽季节迎来新学期。天津日本人学校、北京日本人学校在4月11日、12日举行了小学及中学的开学典礼。在家长、老师的目送下，面带紧张的孩子们步入会场。校长讲话对新生寄予希望，大使馆的斎藤法雄总务公使（天津）、堀之内秀久特命全权公使（北京）也为孩子们送上了祝福的话语。

日本留学说明会 & 日本文化介绍活动（湖北省武汉市）

大使馆近日于湖北省武汉市举办活动，6月11日于华中师范大学、12日于武汉大学，分别举办了日本留学说明会和日本电影放映会，吸引了众多同学前来参加，活动现场很多同学就日本留学进行了提问。视各大学的合作意向，大使馆今后还将继续举办日本留学说明会和日本文化介绍活动。



华中师范大学留学说明会 & 放映会



武汉大学留学说明会 & 电影放映会

利民工程无偿援助相关消息

5月，我馆职员前往陕西省，访问了利用日本援助修建起校舍的小学。我馆职员为孩子们展示了日本连环画剧“花开老爷爷”，初次接触连环画剧的孩子们对此很感兴趣。此外，孩子们还热情高涨地参与到折纸力士的相扑大会中，一起度过了非常愉快的时光。此次访问的小学位于陕西省的农村地区，许多孩子都是第一次接触日本人和日本文化，希望他们以此为契机，将来访问日本，更加喜爱日本。



今年上半年赴日外国人游客数创历史新高



据日本政府观光局统计，今年一到七月赴日外国人游客数为 752 万人，与去年同比增长 26.4%。其中，中国游客 129 万，同比增长 90.8%，两项皆创历史新高。分析原因主要受日元贬值、航线增加以及上海出港的大型游轮停靠等因素影响。夏季，日本各地将举办烟火表演和庆典活动，欢迎大家来日本旅游。

日本人对于垃圾处理的思考

去过日本的朋友会发现，大街小巷上很少看到垃圾箱，也没有清扫工，却保持得干干净净。人们出门时一般会把垃圾拿回家再处理，或在设有垃圾箱的地方扔掉。本届巴西世界杯日本队的比赛结束后，日本球迷们清理赛场垃圾，中国媒体也报道了。这是日本人非常注重垃圾清扫、处理的一个例子。



日本大使馆微博

新浪微博 <http://e.weibo.com/japanembassy>
腾讯微博 <http://t.qq.com/japanembassy>

本馆迄今为止通过新浪微博平台，发布了各种各样的与日本相关的信息。在此基础上，今年7月4日正式开通了日本国驻华大使馆的腾讯微博。我们会通过这个平台介绍本馆文化活动信息、大使动向、日本最新消息、日本文化、日本旅游、日语学习、日本生活、日本留学、热点话题等丰富多彩的内容，敬请关注！



日本大使馆微信



日前，本馆的官方微博正式开通。微信号为：[japanembassy](#)，搜索关键词为：日本国驻华大使

馆。我们会通过这个平台介绍本馆活动及中国国内举办的日本相关活动的信息、日本的全方位介绍、日本留学等丰富多彩的内容。扫一扫，加关注！



日本の風

编辑制作：日本国驻华大使馆新闻文化中心

阅览室

地址：北京市朝阳区亮马桥东街 1 号 (100600)

开放时间：周一 ~ 周五 9:30~17:00 周六 12:00~17:00

电话：010-6532-5847

传真：010-6532-7987

网址：<http://www.cn.emb-japan.go.jp/>

邮箱：info@pk.mofa.go.jp

Web Japan：http://web-japan.org/other/index_ch.html

